

重阳节,第一福地登高祈福

“万人游镇江”惠民一日游走进茅山

**“万人游镇江”
惠民一日游**

本报讯 昨天是重阳节,在这样一个特殊的日子里,200余位市民跟着晚报“万人游镇江”惠民一日游走进“天下第一福地”茅山,登高祈福。

上午8点钟,5辆大巴从镇江日报社门口准时出发。刚上车,参加“万人游”的市民就收到了一份礼物——主办方为每一位游客准备了一份重阳糕。礼轻情意重,主办方的这份贴心立即得到了不少市民的点赞。“太贴心了,想不到出来玩还能收到礼物,现在也不知道上哪里去买重阳糕了,吃上一块,也算应景了。”市民许阿姨开心地说。

大巴载着大家一路向南。老朋友、新朋友,在小小的车厢中很快就熟络起来了。八十岁的潘老先生是和老伴一起报名的。“我们现在都没什么事了,平时经常出去玩,重阳节更要出去看看了,登高祈福嘛,这是传统。”潘先生说,和他们一起的还有8个人,都是同学,平时经常一起出去游玩。

胡阿姨是个热情人,手中的

包简直就是“叮当猫”的口袋,各种各样的零食让人眼花缭乱。热情的胡阿姨不停地招呼“左邻右舍”吃东西,和她同来的另一位阿姨有点晕车不舒服,胡阿姨在自己的包中翻了一会儿,很快就找到了那位阿姨爱吃的零食。“来,吃一点,应该会舒服点。”

一个多小时的车程在热热闹闹中很快就过去了。茅山行的第一站就是位于茅山最高峰的大茅峰。茅山位于我市句容境内,是道教上清派的发源地,被道家称为“上清宗坛”,是一处天然养生之地,自然资源丰富,拥有“九峰、十九泉、二十六洞、二十八池”的独特秀丽美景。在乘坐景区通行车上山的路上,茅山神秘的道教文化,奇特的自然禀赋,山峰叠翠,林木葱郁都令游客们赞叹不已。

九霄万福宫就位于茅山主峰大茅峰巅。九霄宫坐北面南,宫观依山借势,层层而上,雄伟壮观。站在这儿,远观“天下第一”的老子神像巍峨耸立,而脚底下则是青翠的山峦,心底的浮躁似乎刹

那之间便一扫而空。

从九霄万福宫下山,游览完元符万宁宫,市民们又一起来到了苏南抗战胜利纪念碑前,在这儿领略茅山的另一怪——碑下放鞭炮、空中响军号。当爆竹升空爆炸后,纪念碑上空便响起一阵清脆的“嘀嘀嗒,嘀嘀嗒……”的军号声。“太神奇了,太神奇了,以前光听别人说过,我还不大相信,总觉得就是回声,今天一听,这声音太像军号了。”家住米山人家的马老先生老家江苏泰州,来到镇江已有几年了,这回亲自领略了“碑下放鞭炮、空中响军号”的神奇之后,一个劲地感叹说。

在西海湖度假村享受了一顿丰盛的午餐后,游客们又来到了此次“万人游”的最后一站——乾元观。坐落在群山怀抱、翠竹掩映的茅山东麓青龙山郁岗峰,是茅山道教圣地“三宫五观”之一。据称,秦时李明真人于此炼丹,古名炼丹院,这也是江苏省唯一一所坤道道院。

在乾元观前的石阶上,“万人游镇江”惠民一日游茅山行的200余位新老朋友们一起留下了一张珍贵的合影。“来,大家一起挥一下手,笑一笑!”随着摄影师按下快门,茅山行在一片欢声笑语中画上了一个完美的句号。

(记者 朱秋霞)

登高赏景长知识 品食交友乐开怀

“重阳节,就想登一登镇江的山”

“幸好幸好,还是赶上了,要不然就错过了重阳节登高的机会了。”家住万达附近的吉阿姨终于赶在最后一刻坐上了大巴车,作为“万人游”的老主顾,她对这次的“重阳节登高祈福茅山游”充满了期待,“之前的宝堰游、丹阳行我都参加了,感觉特别好,这次茅山游正好还是重阳节,重阳节,就该登高嘛。”吉阿姨还强调,“别看我75岁了,精神好着呢,上山下山绝对没问题。我还报名了新闻国旅的‘十日游’呢。”

同行的68岁的李先生和吉阿姨的观念非常一致,他

说:“黄山什么的,我都去过,不过重阳节,我就想登一登镇江的山,感受一下我们镇江的好山好景。”

好像是给吉阿姨和李先生助兴,当天的天气和交通都十分给力,8点出发,刚到10点,200多名“万人游”的游客都已经站在了茅山最高峰的“九霄万福宫”了,从海拔300多米的峰顶往下看,山峦连绵起伏,树木郁郁葱葱,巨大的老子铜像坐落在群山之中,巍峨壮观,游客们手中相机的“咔嚓”声就没断过,还有的笑言:“站在这上面,连雾霾都看着像仙气了。”

“屠呦呦获诺奖,灵感来自葛洪的书”

九霄万福宫中有多个著名道教人物像,导游一一进行着细致的讲解,讲到东晋著名道教人物葛洪的时候,游客中知识渊博的马先生忍不住插嘴:“这个葛洪,和最近获了诺贝尔奖的屠呦呦关系可不小,屠呦呦之所以能发明青蒿素,灵感就来自于葛洪写的一本书《肘后备急方》的书。”一听这话,旁边的朱女士立时来了兴趣,当场打开了手机查证起来,还真有其事,她将启发屠呦呦的那段话读了出来:“青蒿一握,以

水二升渍,绞取汁,尽服之。”她感叹:“原来这么早古人就发现了,真厉害,今儿长知识了。”

刚长完知识,来到山脚下的苏南新四军抗战胜利纪念碑,游客们又长了见识,“碑下放鞭炮,空中响军号”是茅山的一大著名奇观,在高耸的纪念碑前点燃鞭炮,回声里居然有短促清脆的军号声,引得大家啧啧称奇,纷纷追问缘由,据导游介绍,很可能是鞭炮声经过碑前的台阶反射,发出的声波频率与军号声类似导致的。

“吃得真不错,有十二道菜”

午饭时刻,大家来到景色优美的西海湖度假村,餐厅里香气扑鼻,“1,2,3……12。”与记者同桌的黄女士现场数起了菜品数目,一共12道佳肴,有糖醋排骨、清蒸白鱼、地衣蒸蛋、土豆烧老鹅等,每道菜都色香味俱全,每桌还配有西瓜果盘,“茅山的老鹅最出名,

快尝尝。”黄女士很热情地招呼大家,记者尝了一块老鹅肉,果然咸香可口十分美味。桌上另一位游客蒋阿姨对这顿午饭也甚是满意,她说:“之前看报道,说记者为了找好吃的地方跑了不少路,今天吃来,果然没白费心思,这么多菜,味道也好,吃的真不错。”

“二十多年没见了,今天又遇到了”

旅游,是结交良友的好机会,一路上,记者不停听到“我家丁卯瑞泰的,你家哪里的啊。”“我青年广场的,我们靠的挺近的嘛。以后一起玩啊。”“我属牛的,你多大啦?”“我属鼠的,比你大一岁,你得喊我大哥啊。”游客们热烈的交谈声一直未断,不过最令人感动的是,这次茅山之旅,让一段断了20多年的友情又续上了。今年都是73岁的赵老先生和许老先生昔日都在教育部门工作,后来因为工作分开了,虽然此后

住在宝堰的赵老先生来了不少次茅山,许老先生也带毕业班来过茅山,但是两人始终没见过面,一别就是20多年,没想到此次,二人都报名参加了“万人游”活动,多年未见,两人感慨良多,“想不到还能再见面,都老了。”两人还都惊讶于茅山的变化,赵老先生指着茅山宽阔的马路说:“之前哪里有这种路,都是小路,车根本进不去,都得慢慢爬,现在好啊,时代在进步,茅山建设得越来越好了。”

(晏海雁)



“别看我年纪大,心态却年轻!” ——记“万人游”年纪最大的沈老爷子

在风景优美的西海湖度假村吃完午饭后,大家三三两两地在树荫下散步、休息。一阵爽朗的笑声吸引了记者,原来是我们“万人游”的老熟人——队伍中年纪最大的沈老爷子,在跟其他游客们聊天。

“我已经快89啦,之前的宝堰、丹阳两条线我都参加了,这次茅山游消息发布第一天我就来报名了,坐1号车。”沈老爷子向大家介绍着自己。沈老爷子面孔红润、腰板笔直,身背一个单肩包,右手一把折扇、左手一瓶冰红茶,步伐动作稳稳当当,精气神十足,一副典型的乐天派“潮老头”模样,一点也不像

是一个快90高龄的老人。

当得知老爷子每次出游都是独自一人时,有游客好奇地问他:“您这么大年纪了,这次单独出来有晚辈接送吗?”

“不用麻烦,我自己打车,出来玩不能怕花这小钱!”老爷子自信满满地说道,“别看我年纪大,心态却年轻,让我来考考这位记者。”沈老爷子对记者眨眨眼,从口袋中掏出一张写有数字“1364”的小纸片儿。

“能猜到这是什么意思吗?”见记者面露难色,老爷子得意地说,“还是我来告诉你吧,我是坐1号车,36号座位,吃饭在第4桌!哈哈哈哈哈……” (马吉)

本版摄影 马吉